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WYJAZDY WYPOCZYNKOWE POLAKÓW

Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (124), 1-4 września 2000, reprezentatywna próba losowo-adresowa
dorosłych mieszkańców Polski (N=1078).

!
!

"!Niemal trzy czwarte dorosłych Polaków (72%) nie wyjechało

w  tym roku na przynajmniej tygodniowy wypoczynek

wakacyjny. Najczęściej wskazywanym powodem pozostania

w  domu był brak pieniędzy (81%).

!
!
"!Główną formą wypoczynku w kraju są pobyty u rodziny lub

znajomych (40% wyjeżdżających). Częściej niż w roku

ubiegłym wynajmowaliśmy kwatery prywatne czy miejsca

w  pensjonatach (wzrost wskazań z 21% do 27%), nieco częściej

też korzystaliśmy z wczasów lub innych form zorganizowanego

wypoczynku (wzrost z 20% do 23%).

!
!
"!W tym roku prawie co czwarty wyjeżdżający na urlop

wypoczywał za granicą, najczęściej były to wyjazdy

indywidualne, rzadziej - wyjazdy zorganizowane przez biuro

podróży.

!
!
"!Na wypoczynek urlopowy, wakacyjny dla całej rodziny

ankietowani wydali średnio 1634 zł. Aby go sfinansować,

53%  respondentów, którzy zapłacili za urlop (wakacje) swój lub

kogoś z  rodziny, korzystało w tym roku z  pieniędzy

odkładanych specjalnie na ten cel, 18% - z  dofinansowania

z  zakładowego funduszu socjalnego, taki sam odsetek (18%) -

z  pomocy finansowej rodziny, znajomych.



Jak co roku we wrześniu zapytaliśmy respondentów o wyjazdy urlopowe, tzn. o  co

najmniej tygodniowy wypoczynek poza miejscem zamieszkania1.

WYPOCZYNEK POZA DOMEM

W tym roku niemal trzy czwarte badanych (72%) nie wyjechało na co najmniej

tygodniowy wypoczynek i nie planuje takiego wyjazdu. Tylko niespełna jedna czwarta

dorosłych Polaków (24%) spędziła urlop poza miejscem zamieszkania (w tym 19% w kraju,

a  5% za granicą lub zarówno w kraju, jak i za granicą), a dalsze 3% dopiero zamierza

wyjechać.

CBOS
RYS. 1. CZY W TYM ROKU WYJEŻDŻAŁ(A) PAN(I) NA CO NAJMNIEJ TYGODNIOWY

WYPOCZYNEK?

72%

19%

3%
�
�
���
������������
���������
���������Nie i nie przewiduję

w tym roku wyjazdu

Tak, w kraju

Tak, za granicę

3%
�
�Dotychczas nie, ale planuję

wyjazd jeszcze w tym roku

2%

�
�
�

Tak, zarówno w kraju,
jak i za granicę

                                                
1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (124) przeprowadzono w dniach 1-4 września 2000 roku na 1078-
-osobowej reprezentatywnej próbie losowo-adresowej dorosłych mieszkańców Polski.
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Od drugiej połowy lat dziewięćdziesiątych możemy zaobserwować stabilizację

odsetka osób wyjeżdżających na wypoczynek. Około jednej czwartej respondentów korzysta

z  co najmniej tygodniowego wyjazdu na wypoczynek, pozostali spędzają urlopy w miejscu

zamieszkania.

Tabela 1

Czy w tym roku wyjeżdżał(a) Pan(i) na co Wskazania respondentów według terminów badań
najmniej tygodniowy wypoczynek? 1992 1993 1994 1995 1996 1997 1998 1999 2000

w procentach

Nie i nie przewiduję w tym roku wyjazdu 79 77 78 76 73 71 73 71 72

Tak, w kraju 15 19 18 19 21 21 19 21 19

Tak, za granicę 3 3 2 3 3 3 4 3 3

Tak, zarówno w kraju, jak i za granicę - - - - 1 2 1 2 2

Dotychczas nie, ale planuję wyjazd jeszcze
w tym roku 3 - 2 2 2 3 3 3 3

W tym roku na wypoczynek nie wyjechały przede wszystkim osoby mające 65 lat

i  więcej (87%), mieszkańcy wsi (86%), rolnicy (95%), emeryci (88%), renciści (86%),

bezrobotni (83%), badani osiągający niskie dochody (86%) i źle oceniający własne warunki

materialne (85%).

Najczęściej wskazywanym powodem pozostania w domu był brak pieniędzy (81%).

CBOS

Dlaczego nie wyjechał(a) / nie wyjedzie Pan(i) w tym roku na wypoczynek?
Wskazywane przyczyny: N=777

- brak pieniędzy 81%

- obowiązki domowe 33%

- brak czasu na wyjazd 31%

- brak możliwości ze względu na wiek lub stan zdrowia 21%

- spędzanie urlopu na działce w miejscu zamieszkania 16%

- brak potrzeby wyjazdu 12%

- obowiązki służbowe 10%

- konieczność wykonania dodatkowej pracy zarobkowej 9%

- brak urlopu - nie przysługiwał 5%

Procenty nie sumują się do 100, ponieważ respondenci mogli wskazać więcej niż jedną przyczynę.
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Wśród respondentów, którzy nie mieli czasu na wyjazd (31%) lub nie mogli wyjechać

na wypoczynek ze względu na obowiązki służbowe (10%), najwięcej jest osób z wyższym

wykształceniem, przedstawicieli kadry kierowniczej i inteligencji oraz pracujących na własny

rachunek. Można przypuszczać, że są to ci, którzy przedkładają pracę nad wypoczynek.

Urlopowy wypoczynek Polaków trwał (lub będzie trwał) średnio 16 dni, jednak

połowa  wyjeżdżających wypoczywała od 8 do 14 dni, a ponad jedna piąta (22%) nie dłużej

niż tydzień.

Tabela 2

Ile dni w sumie trwał (lub będzie trwał)
Odpowiedzi osób, które w danym roku wyjeżdżały na co najmniej

tygodniowy wypoczynek (lub planowały taki wyjazd)
ten wypoczynek? 1998 1999 2000

w procentach

Nie więcej niż 7 dni 20 25 22

Od 8 do 14 dni 54 47 50

Od 15 do 21 dni 12 14 13

Od 22 do 30 dni 9 7 8

Powyżej 30 dni 5 7 7

Około trzech czwartych osób wyjeżdżających na wypoczynek spędziło (lub planuje

spędzić) urlop w kraju. Tak jak w ubiegłych latach, ankietowani wypoczywali głównie

u  rodziny lub znajomych. Z tej formy wypoczynku korzystają przede wszystkim osoby

uboższe (61% określających własne warunki materialne jako złe wobec 28% oceniających je

jako dobre), gorzej wykształcone (58% badanych z wykształceniem podstawowym),

mieszkańcy miast  do 20 tys. ludności (63%). Zapewne ma to związek z kosztami - taka forma

wypoczynku jest najtańsza.

Od kilku lat coraz mniejszą popularnością cieszy się wypoczywanie na kempingach,

pod namiotem lub w czasie wędrówki. Zapewne standard takiego wypoczynku nie spełnia

rosnących wymagań. Z tej formy odpoczynku korzystają głównie ludzie młodzi (22%) oraz

uczniowie i studenci (25%). Popularność pozostałych form wypoczynku ulega pewnym

wahaniom, ale od roku ‘98 utrzymuje się na w miarę stałym poziomie.
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Tabela 3

Wskazania respondentów wyjeżdżających na wypoczynek w kraju

Gdzie Pan(i) w tym roku
wypoczywał(a) lub zamierza

1995*
(N=218)

1996*
(N=413)

1998*
(N=264)

1999*
(N=326)

2000*
(N=256)

wypoczywać? w procentach

W kraju:

- u rodziny, znajomych 51 49 39 39 40

- w prywatnie wynajętej
kwaterze, na letnisku 18 24 27 21 27

- na wczasach, obozie,
zorganizowanej wycieczce 25 20 24 20 23

- na własnej działce, w domku
letniskowym 12 13 10 13 11

- na polu namiotowym,
kempingu lub wędrując 18 13 14 11 8

- jeszcze inaczej 3 5 4 6 3

* Procenty nie sumują się do  100, ponieważ respondent mógł wskazać więcej niż jedno miejsce.

Prawie co czwarty wyjeżdżający na urlop wypoczywał za granicą. W tym roku

możemy zaobserwować pewne zmiany w formach wypoczynku zagranicznego. Respondenci

częściej wyjeżdżali indywidualnie, niż korzystali z zorganizowanych form wypoczynku.

Zmalał również odsetek badanych wypoczywających u rodziny, znajomych i przyjaciół za

granicą.

Można przypuszczać, że osoby planujące wyjazd zagraniczny coraz staranniej

analizują oferty biur podróży. Aby obniżyć koszty takiego wypoczynku, starają się załatwiać

formalności już na miejscu, a nie za pośrednictwem agenta, który pobiera prowizję. Wynika to

zapewne z faktu, iż koszty indywidualnego wyjazdu na południe Europy, dostosowanego do

własnych wymagań i zainteresowań, bywają porównywalne z ceną dwutygodniowych

wczasów nad Bałtykiem. Można z tym wiązać również spadek odsetka osób korzystających za

granicą z  gościnności znajomych, rodziny, przyjaciół.
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Tabela 4

Wskazania respondentów wyjeżdżających
na wypoczynek za granicę*

 Gdzie Pan(i) w tym roku wypoczywał(a)
lub zamierza wypoczywać?

1995
(N=37)

1996
(N=96)

1998
(N=71)

1999
(N=70 )

2000
(N=72)

w procentach

Za granicą:

- na indywidualnym wyjeździe zagranicznym 35 34 32 29 42

- na wyjeździe turystycznym zorganizowanym
przez biuro podróży 35 34 39 44 36

- u rodziny, znajomych, przyjaciół 41 46 32 33 17

- jeszcze inaczej 3 3 3 3 11

* Procenty nie sumują się do 100, ponieważ respondent mógł wskazać więcej niż jedno miejsce. Dane dla
roku ’96 uzyskano w lutym ‘97.

SPOSOBY SPĘDZANIA URLOPU I WAKACJI

Do najpopularniejszych form tegorocznego wypoczynku należały spacery po

najbliższej okolicy (72%) i relaks - bierny odpoczynek (67%). Prawie połowa badanych (49%)

zwiedzała zabytki, muzea, skanseny, rezerwaty przyrody itp., a niemal jedna trzecia (30%)

czytała zaległe lektury. Prawie tyle samo respondentów (29%) wypoczywało uprawiając

różnego rodzaju sporty. W sanatoriach i  innych ośrodkach, w których można zadbać

o  zdrowie i urodę, przebywało 12% badanych. O połowę mniejsza grupa spędziła urlop

biorąc udział w pielgrzymkach (6%). Należy pamiętać, że respondenci mogli wybrać więcej

niż jedną odpowiedź, niewykluczone, że korzystali z możliwości łączenia różnych form

wypoczynku.
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CBOS

W jaki sposób spędził(a) lub spędzi Pan(i) swój tegoroczny urlop (wakacje)?

Czy: Odsetki odpowiedzi twierdzących

- spacerując po najbliższej okolicy 72

- relaksując się - plażowanie, bierny odpoczynek 67

- zwiedzając zabytki, muzea, skanseny, rezerwaty przyrody itp. 49

- czytając zaległą lekturę 30

- uprawiając sporty - wspinaczka, żeglarstwo, tenis, pływanie itp. 29

- dbając o zdrowie i urodę, np. wyjazd do sanatorium 12

- biorąc udział w pielgrzymkach 6

- jeszcze inaczej 10

Procenty nie sumują się do 100, ponieważ respondenci mogli wskazać więcej niż jedną odpowiedź.

Urlop lub wakacje przeznaczamy nie tylko na wypoczynek. W czasie wolnym od pracy

część osób wykonuje różnego rodzaju prace zarobkowe, niezarobkowe lub pomaga

w  gospodarstwie rolnym.

Osoby aktywne zawodowo oraz uczniów i studentów zapytaliśmy o sposób

wykorzystania tegorocznego urlopu (wakacji). Nieco ponad połowa (52%) badanych z  tej

grupy przeznaczyła na wypoczynek połowę lub więcej urlopu (wakacji), w tym 35%

wykorzystało jego znaczną część lub całość. Niespełna dwie piąte respondentów (38%) nie

wypoczywało w tym czasie wcale lub wykorzystało tylko niewielką część urlopu (wakacji).

Tabela 5

Jaką część urlopu (wakacji) wykorzystał(a)
Pan(i) lub zamierza wykorzystać na:

Całość Znaczną
część

Połowę Niewielką
część

Wcale Trudno
powiedzieć

w procentach

- wypoczynek                                 (N=562) 22 13 17 18 20 1

- pracę niezarobkową, np. remont
mieszkania, budowa domu itp.
u  siebie lub kogoś z  rodziny,
przyjaciół                                    (N=560) 4 13 7 14 54 1

- pracę zarobkową                          (N=561) 8 6 4 10 62 1

- pomoc w gospodarstwie rolnym*  (N=522) 1 8 1 8 73 1

Pytanie to zadawano tylko osobom pracującym oraz uczniom i studentom. Pominięto odpowiedzi „Nie mam
urlopu w tym roku, nie wykorzystam urlopu”.
* Tego pytania nie zadawano rolnikom.
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Niemal jedna czwarta (24%) ankietowanych z tej grupy poświęciła co najmniej połowę

urlopu bądź wakacji na różnego rodzaju prace niezarobkowe, np. na remont mieszkania,

budowę domu. Niespełna jedna piąta (18%) co najmniej połowę czasu formalnie wolnego od

pracy przeznaczyła na pracę zarobkową. Dotyczy to zwłaszcza rolników oraz  osób

pracujących na własny rachunek. Jeszcze mniejsza liczba osób (10%) przeznaczyła więcej niż

połowę swojego urlopu (wakacji) na pomoc w gospodarstwie rolnym.

Można zatem powiedzieć, że około połowy respondentów spędza urlop

wypoczynkowy zgodnie z jego przeznaczeniem, natomiast pozostali wykonują w  tym czasie

różnego rodzaju prace. Należy jednak pamiętać, iż tylko 22% ankietowanych zadeklarowało,

że poświęciło na wypoczynek cały urlop bądź wakacje.

Zapytaliśmy respondentów, jak oceniają swój tegoroczny urlop.

Tabela 6

Jak Pan(i) ocenia swój tegoroczny
urlop, czy był udany czy też nie?

Odpowiedzi respondentów, którzy
w tym roku mieli urlop (wakacje)

 (N=455)

Odpowiedzi respondentów, którzy
wyjeżdżali z miejsca zamieszkania

 (N=255)

w procentach

Był udany 48 73

Był przeciętny 28 17

Był nieudany 17 6

Trudno powiedzieć 6 3

Niemal połowa (48%) ankietowanych, którzy w tym roku mieli urlop, uważa, że był on

udany. Wśród osób, które wyjechały na wypoczynek, odsetek zadowolonych jest większy

(73%). Widać, że możliwość spędzenia urlopu (wakacji) poza miejscem zamieszkania

wyraźnie wpływa na pozytywną ocenę wypoczynku.
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WAKACYJNE FINANSE

Na wakacje (urlop) dla całej rodziny respondenci przeznaczyli średnio 1634 zł. Dwie

piąte (41%) badanych, w rodzinach których ktoś wyjeżdżał w tym roku na wypoczynek,

wydało na ten cel nie więcej niż 1000 zł, a  niespełna jedna piąta (17%) ponad 2000 zł.

ODPOWIEDZI OSÓB, W RODZINACH KTÓRYCH KTOŚ WYJEŻDŻAŁ W  TYM ROKU NA WYPOCZYNEK (N=390)

CBOS
RYS. 2. ILE MNIEJ WIĘCEJ PIENIĘDZY PRZEZNACZYŁ(A) PAN(I) W TYM ROKU

NA  WYPOCZYNEK URLOPOWY, WAKACYJNY DLA CAŁEJ RODZINY?

������
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������
������

������
������
������
������
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�����
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�����

����
����
����
����

���
���
���
���
���

18%

22%

8%
9%

20%

23%

Do 500 zł

Do 1000 zł

Do 2000 zł

Do 3000 zł

Powyżej 3000 zł

Nie pamiętam

Respondentów, którzy zapłacili za urlopowy wypoczynek swój lub kogoś z rodziny,

zapytaliśmy, czy korzystali z jakiejś formy dofinansowania.

CBOS

Czy aby sfinansować wypoczynek urlopowy, Pan(i) lub ktoś
z  Pana(i) rodziny korzystał(a) w tym roku  z: Odsetki odpowiedzi

twierdzących

- pieniędzy odkładanych specjalnie na ten cel 53

- dofinansowania z zakładowego funduszu socjalnego 18

- pomocy finansowej rodziny/znajomych 18

- kredytu wakacyjnego 2

- innej formy  dofinansowania 4

Odpowiedzi osób, w rodzinach których ktoś wyjeżdżał w tym roku na wypoczynek.
Procenty nie sumują się do 100, ponieważ respondenci mogli wybrać więcej niż jedną odpowiedź.
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Ponad połowa (53%) respondentów, którzy zapłacili za urlop (wakacje) swój lub

kogoś z rodziny, sfinansowała wypoczynek z  pieniędzy wcześniej odkładanych na ten cel.

Niespełna jedna piąta (18%) korzystała z  dofinansowania z zakładowego funduszu

socjalnego, najczęściej badani z  wyższym wykształceniem, kadra kierownicza i inteligencja,

osoby pracujące w instytucjach państwowych, publicznych, określające własne warunki

materialne jako dobre. Taki sam odsetek (18%) korzystał z pomocy finansowej rodziny lub

znajomych, przede wszystkim uczniowie i studenci oraz osoby w wieku od 18 do 24 lat. Jest

to zrozumiałe z uwagi na względną niesamodzielność ekonomiczną młodych ludzi, którzy

kontynuują naukę po uzyskaniu pełnoletności.

Na pomoc rodziny lub znajomych były zdane również osoby oceniające własne

warunki ekonomiczne jako złe.

Dość szeroko reklamowane kredyty wakacyjne nie zyskały popularności - skorzystało

z nich zaledwie 2% ankietowanych z tej grupy.

WAKACJE MARZEŃ

Zapytaliśmy badanych, gdzie chcieliby spędzić wakacje swoich marzeń. Interesowało

nas, jakie kraje, miejsca cieszą się największą popularnością?

Niemal jedna trzecia respondentów (32%), gdyby miała dużo pieniędzy i mogła je

przeznaczyć na wyjazd wypoczynkowy, chciałaby odwiedzić kraje europejskie. Nieco ponad

jedna piąta (21%) marzy o wypoczynku na innych kontynentach. Pozostali chcieliby spędzić

wymarzone wakacje w Polsce (22%), w  miejscach bliżej nieokreślonych (13%) lub nie mają

jeszcze wyrobionego zdania (11%).
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CBOS

Gdyby miał(a) Pan(i) dużo pieniędzy, które mógłby (mogłaby) Pan(i)
przeznaczyć na wyjazd wypoczynkowy, to gdzie by Pan(i) chciał(a)
pojechać? Proszę wskazać jedno najbardziej wymarzone miejsce.

Włochy 12%

Hiszpania 7%

Grecja 6%

Francja 3%

Inne kraje europejskie 4%

Wyspy egzotyczne 8%

Afryka 3%

Ameryka Północna 3%

Australia i Nowa Zelandia 2%

Izrael 1%

Ameryka Południowa 1%

Azja 1%

Podróż dookoła świata 1%

Inne 1%

Bałtyk 9%

Góry 7%

Mazury 3%

Sanatoria 1%

Inne miejsca w Polsce 2%

Nad morze 6%

Ciepłe kraje, ciepłe morza 3%

W góry 3%

Za granicę 1%

Inne 1%

Nie wiem, trudno powiedzieć 11%
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Z państw europejskich największym powodzeniem cieszą się kraje położone w basenie

Morza Śródziemnego, przede wszystkim Włochy. Tak dużą popularność tego kraju należy

chyba wiązać z obchodami Roku Jubileuszowego i chęcią wzięcia udziału w  pielgrzymce.

O  wyjeździe do Rzymu marzą głównie osoby starsze, respondenci uczestniczący

w  praktykach religijnych kilka razy w tygodniu.

Ogólnie można powiedzieć, że większość badanych chciałaby spędzić wakacje

w  miejscach ciepłych, słonecznych, kojarzących się z luksusem. O podróżach zagranicznych

myślą przede wszystkim ankietowani z wyższym wykształceniem, uczniowie i studenci oraz

badani oceniający własne warunki materialne jako dobre.

Odmienną grupę stanowią respondenci, którzy marzą o spędzeniu wakacji w Polsce.

Są to głównie osoby z wykształceniem podstawowym, robotnicy niewykwalifikowani, badani

osiągający niskie dochody, źle oceniający własne warunki materialne.

Podsumowując można powiedzieć, że im respondenci są lepiej wykształceni i im

lepsza jest ich sytuacja ekonomiczna, tym dalsze podróże są przedmiotem ich marzeń.

Natomiast osoby gorzej wykształcone, uboższe nawet w marzeniach nie sięgają zbyt daleko.

Opracowała

Anna GRUDNIEWICZ



A N E K S

Tabela 1. Czy w tym roku wyjez ˙dż ał(a) Pan(i) na co najmniej tygodniowy wypoczynek?
1 - Nie i nie przewiduje ˛ w tym roku wyjazdu ; 2 - Dotychczas nie, ale planuje ˛ wyjazd
jeszcze w tym roku ; 3 - Tak, w kraju ; 4 - Tak, za granice ˛; 5 - Tak, zarówno w kraju,
jak i za granice ˛

(%)

1 2 3 4 5 Liczba
osób

Ogółem 72 3 19 3 2 1078

Płeć
Mężczyz´ni 71 4 19 4 1 511
Kobiety 73 3 19 2 2 567

Wiek
18-24 lat 60 5 26 5 4 154
25-34 69 4 22 4 2 190
35-44 65 4 24 5 2 216
45-54 71 2 22 3 2 213
55-64 84 2 10 3 1 118
65 lat i wie ˛cej 8 7 4 8 1 0 187

Miejsce zamieszkania
Wieś 86 2 9 1 1 398
Miasto do 20 tys. 73 3 18 3 3 124
20-100 tys. 68 3 22 6 1 207
101-500 tys. 62 4 27 3 3 210
501 tys.i wie ˛cej mieszk. 52 8 31 5 4 140

Wykształcenie
Podstawowe 87 1 10 2 0 310
Zasadnicze zawodowe 80 3 13 3 1 299
Średnie 60 5 27 4 4 371
Wyższe 48 6 36 8 2 97

Grupa społ.-zaw. pracuja ˛cy
Kadra kier.,inteligencja 34 6 46 13 2 64
Prac.umysł.niz ˙.szczebla 52 7 30 6 5 103
Pracownicy fiz.- umysł. 62 8 26 5 0 86
Robotnicy wykwalifikowani 74 4 19 3 0 111
Robotnicy niewykwalifik. 86 0 14 0 0 41
Rolnicy 9 5 0 5 0 0 45
Pracuja ˛cy na własny rach. 62 6 22 7 4 59

Bierni zawodowo
Rencis´ci 86 2 10 1 1 141
Emeryci 8 8 3 8 1 0 200
Uczniowie i studenci 38 2 42 6 12 71
Bezrobotni 83 0 14 2 1 107
Gospodynie domowe i inni 77 2 17 1 3 53

Pracuje w:
inst. pan ´stw., publicznej 57 4 30 6 3 207
spółce włas ´cicieli

prywatnych i pan ´stwa 66 6 25 3 1 77
sekt. pryw. poza rolnict. 64 7 22 4 2 210
prywatnym gosp. rolnym 10 0 0 0 0 0 56

Dochody na jedna ˛ osobe˛
Do 275 zł 86 2 9 1 1 135
276-399 83 2 13 2 0 127
400-549 81 0 15 1 2 206
550-799 70 5 22 1 2 154
Powyżej 799 zł 49 7 31 10 4 182

Ocena własnych war. mater.
Złe 85 2 10 1 2 368
Średnie 74 3 20 3 1 463
Dobre 49 7 31 8 5 248

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 74 2 19 1 5 59
Raz w tygodniu 74 2 19 3 1 559
1-2 razy w miesia ˛cu 72 5 17 3 2 162
Kilka razy w roku 70 4 21 2 3 199
W ogóle nie uczestniczy 62 6 20 8 5 99

Poglą dy polityczne
Lewica 75 2 19 2 2 330
Centrum 69 5 18 4 3 281
Prawica 64 4 26 6 1 255
Trudno powiedziec ´ 81 2 13 3 2 212
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Tabela 2. Ile dni w sumie trwał (lub będzie trwał ) ten wypoczynek?

(%)

Nie więcej Od 8 Od 15 Od 22 Powyżej Trudno Liczba
niż 7 dni do 14 dni do 21 dni do 30 dni 30 dni powiedzieć osób

Ogół em 22 50 13 8 7 0 301

Pł eć
Mężczyźni 24 53 9 8 5 1 146
Kobiety 19 47 16 8 9 0 155

Wiek
18-24 lat 26 47 9 10 5 2 62
25-34 31 45 8 6 9 0 59
35-44 10 63 17 6 5 0 75
45-54 25 51 4 12 8 0 61
55-64 10 50 22 8 10 0 19
65 lat i więcej 21 26 36 4 13 0 24

Miejsce zamieszkania
Wieś 23 48 22 2 5 0 56
Miasto do 20 tys. 29 51 6 4 10 0 34
20-100 tys. 18 48 14 10 9 0 66
101-500 tys. 19 52 9 12 6 2 79
501 tys.i więcej mieszk. 22 50 11 8 9 0 67

Wykształ cenie
Podstawowe 26 45 14 7 8 0 41
Zasadnicze zawodowe 25 48 10 9 8 0 60
Średnie 22 48 15 7 6 1 149
Wyższe 11 60 8 10 11 0 50

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 13 53 9 8 17 0 42
Prac.umysł .niż.szczebla 17 55 19 10 0 0 49
Pracownicy fiz.- umysł . 32 45 6 9 4 4 33
Robotnicy wykwalifikowani 21 68 9 2 0 0 28
Robotnicy niewykwalifik. 54 24 0 0 22 0 6
Rolnicy 100 0 0 0 0 0 2
Pracujący na wł asny rach. 26 63 9 0 2 0 22

Bierni zawodowo
Renciści 24 34 28 8 6 0 20
Emeryci 17 40 22 8 13 0 25
Uczniowie i studenci 14 48 13 14 12 0 44
Bezrobotni 38 45 0 5 12 0 18
Gospodynie domowe i inni 13 44 18 17 7 0 12

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 14 55 14 11 7 0 89
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 25 57 11 7 0 0 27
sekt. pryw. poza rolnict. 30 52 6 2 8 2 76

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 6 57 16 15 7 0 18
276-399 41 37 8 0 14 0 21
400-549 12 46 25 17 0 0 39
550-799 10 72 7 6 5 0 46
Powyżej 799 zł 23 44 13 8 11 0 93

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 14 46 16 15 9 0 53
Średnie 25 53 13 3 6 0 121
Dobre 21 49 11 10 8 1 126

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 18 42 2 21 16 0 16
Raz w tygodniu 20 50 15 8 5 1 143
1-2 razy w miesiącu 20 59 16 0 4 0 45
Kilka razy w roku 27 43 13 10 8 0 60
W ogóle nie uczestniczy 21 51 5 10 14 0 37

Poglądy polityczne
Lewica 29 45 12 9 4 2 81
Centrum 19 47 11 12 12 0 86
Prawica 18 57 17 6 2 0 93
Trudno powiedzieć 20 49 8 4 19 0 41
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Tabela 3. Ile mniej więcej pieniędzy przeznaczył (a) Pan(i) w tym roku na wypoczynek urlopowy, wakacyjny
dla cał ej rodziny?

(%)

Do 500 zł Do 1000 zł Do 2000 zł Do 3000 zł Powyżej Nie Liczba
3000 zł pamiętam osób

Ogół em 18 23 20 9 8 22 390

Pł eć
Mężczyźni 13 25 24 9 9 20 188
Kobiety 22 22 16 9 6 24 201

Wiek
18-24 lat 33 21 9 4 3 30 72
25-34 17 25 22 5 6 25 78
35-44 10 24 27 9 12 18 108
45-54 12 19 24 16 7 22 88
55-64 10 28 12 26 12 11 21
65 lat i więcej 40 37 5 0 4 14 22

Miejsce zamieszkania
Wieś 22 21 23 10 3 22 76
Miasto do 20 tys. 29 26 16 4 7 19 48
20-100 tys. 18 19 16 9 7 31 89
101-500 tys. 12 30 22 11 7 19 103
501 tys.i więcej mieszk. 14 21 22 10 16 18 74

Wykształ cenie
Podstawowe 35 21 7 0 0 37 51
Zasadnicze zawodowe 20 27 24 3 5 22 84
Średnie 16 23 19 13 7 22 198
Wyższe 5 21 30 14 21 9 58

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 3 11 29 11 28 18 45
Prac.umysł .niż.szczebla 10 22 26 17 4 21 72
Pracownicy fiz.- umysł . 16 24 22 7 3 28 41
Robotnicy wykwalifikowani 12 42 20 7 0 19 46
Robotnicy niewykwalifik. 15 36 0 0 0 49 12
Rolnicy 100 0 0 0 0 0 3
Pracujący na wł asny rach. 0 11 20 15 38 15 27

Bierni zawodowo
Renciści 40 25 10 10 5 10 25
Emeryci 25 33 12 6 4 20 24
Uczniowie i studenci 34 18 8 9 1 30 50
Bezrobotni 30 23 25 0 0 22 29
Gospodynie domowe i inni 11 28 34 5 0 22 15

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 7 25 24 12 8 24 116
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 10 15 34 14 6 20 38
sekt. pryw. poza rolnict. 18 25 16 9 13 19 102
prywatnym gosp. rolnym 100 0 0 0 0 0 1

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 34 35 12 0 3 16 31
276-399 46 21 8 0 4 21 36
400-549 12 22 28 16 6 16 53
550-799 13 26 30 10 2 19 58
Powyżej 799 zł 8 24 23 15 18 13 102

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 23 25 19 4 3 27 76
Średnie 20 24 22 7 3 24 166
Dobre 12 23 18 15 15 17 147

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 22 32 29 0 2 16 18
Raz w tygodniu 24 20 20 10 7 19 192
1-2 razy w miesiącu 10 28 17 9 6 30 63
Kilka razy w roku 9 25 22 12 6 26 75
W ogóle nie uczestniczy 12 27 18 7 19 17 42

Poglądy polityczne
Lewica 19 27 17 13 5 19 114
Centrum 15 22 23 8 9 23 111
Prawica 16 24 21 10 8 20 108
Trudno powiedzieć 24 18 17 2 8 30 56
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Tabela 4. Czy aby sfinansować wypoczynek urlopowy, Pan(i)
lub ktoś z Pana(i) rodziny korzystał (a) w tym roku
z dofinansowania z zakł adowego funduszu socjalnego?

(%)

Tak Nie Liczba
osób

Ogół em 18 82 390

Pł eć
Mężczyźni 12 88 188
Kobiety 24 76 201

Wiek
18-24 lat 3 97 72
25-34 14 86 78
35-44 30 70 108
45-54 23 77 88
55-64 21 79 21
65 lat i więcej 5 95 22

Miejsce zamieszkania
Wieś 18 82 76
Miasto do 20 tys. 13 87 48
20-100 tys. 15 85 89
101-500 tys. 23 77 103
501 tys.i więcej mieszk. 20 80 74

Wykształ cenie
Podstawowe 13 87 51
Zasadnicze zawodowe 16 84 84
Średnie 18 82 198
Wyższe 27 73 58

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 36 64 45
Prac.umysł .niż.szczebla 33 67 72
Pracownicy fiz.- umysł . 19 81 41
Robotnicy wykwalifikowani 14 86 46
Robotnicy niewykwalifik. 28 72 12
Rolnicy 25 75 3
Pracujący na wł asny rach. 7 93 27

Bierni zawodowo
Renciści 15 85 25
Emeryci 14 86 24
Uczniowie i studenci 3 97 50
Bezrobotni 9 91 29
Gospodynie domowe i inni 0 100 15

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 35 65 116
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 21 79 38
sekt. pryw. poza rolnict. 8 92 102
prywatnym gosp. rolnym 100 0 1

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 27 73 31
276-399 15 85 36
400-549 26 74 53
550-799 19 81 58
Powyżej 799 zł 20 80 102

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 16 84 76
Średnie 18 82 166
Dobre 20 80 147

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 27 73 18
Raz w tygodniu 24 76 192
1-2 razy w miesiącu 14 86 63
Kilka razy w roku 10 90 75
W ogóle nie uczestniczy 11 89 42

Poglądy polityczne
Lewica 18 82 114
Centrum 24 76 111
Prawica 15 85 108
Trudno powiedzieć 15 85 56


